MITICIDE - INSECTICIDE REPELLENT





TetraCURB[™] MAX is a contact miticide-insecticide and repellent that provides control and rapid knockdown on a wide range of small, soft-bodied insects, including but not limited to aphids, whiteflies, thrips, mealybugs, and mites on all crops. TetraCURB MAX is an emulsifiable concentrate that contains a unique proprietary blend of botanical oils as active ingredients and an adjuvant. TetraCURB MAX kills pests on contact through multiple modes of action such as suffocation, desiccation, and paralysis, making it an excellent IPM program tool for insect resistance management. TetraCURB MAX is MRL exempt, has a 0-hour restricted entry interval (REI) and can be applied to crops at any time up to and including the day of harvest (0-day PHI).

PRECAUTIONARY STATEMENTS

If you do not understand the label, find someone to explain it to you in detail (Si usted no entiende la etiqueta, busque a alquien para que se la explique a usted en detalle). May cause an allergic skin reaction. Causes serious eve damage. Wear protective gloves/eye protection/face protection.

INGREDIENTS

Active ingredients: Castor oil	
Rosemary oil	
Clove oil	
Peppermint oil	
Total	

Inert Ingredients: Glycerol monooleate, Sorbitol, Isopropyl myristate, Butyl lactate, Lauric acid, Vanillin, Myristic acid, Palmitic acid, Stearic acid,

KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN - WARNING (AVISO)

FIRST AID		
IF IN EYES	Immediately flush eyes with plenty of water for at least 15 minutes. Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing. If eye irritation persists, seek medical attention.	
IF ON SKIN OR CLOTHING	Remove contaminated clothing immediately and wash skin with soap and water. If skin irritation or rash occurs, seek medical attention.	
IF INHALED	Move to fresh air. Call a physician if symptoms develop or persist.	
IF INGESTED	Rinse mouth with clean water. Get medical attention if symptoms occur.	

HOT LINE NUMBER

Have the product container or label with you when calling a poison control center or doctor or going for treatment. For emergency information concerning this product, cal the National Pesticides Information Center at 1-800-858-7378. 6:30 a.m. to 4:30 p.m. Pacific time (PT), seven days a week, During other times, call the poison control center at 1-800-222-1222. For non-emergency Kemin product inquiries, please call Customer Service at 1-800-752-2864 between the hours of 7 a.m. to 4:30 p.m. (Central Standard Time) Monday-Friday.

Manufactured by: Kemin Industries. Inc. 2100 Maury St., Des Moines, IA U.S.A. 50317

NET CONTENTS: 1.0 GAL

[®] ™ Trademarks of Kemin Industries, Inc., USA

© Kemin Industries. Inc. and its group of companies 2021 all rights reserved.





DIRECTIONS FOR USE

READ ENTIRE LABEL – USE IN ACCORDANCE WITH LABEL INSTRUCTIONS. THIS PRODUCT IS A CONCENTRATE AND MUST BE DILUTED BEFORE USING.Use dilution immediately - Do not store diluted solution.

- A minimum of 100 gallons of finished solution to treat 1 acre is recommended.
- Treatment interval: 5 to 7 days.
- For greenhouse, nursery, indoor and outdoor field applications. All crops, food crops.

Suggested Spray Rates		
PREVENTATIVE	0.25% (32 fl oz/100 gal)	
MODERATE INFESTATION	0.5% (64 fl oz/100 gal)	
HEAVY INFESTATION	1.0% (128 fl oz/100 gal)	
RESCUE FROM HEAVY INFESTATION	2.0% (256 fl oz/100 gal)	
Suggested Dip Rates		
PREVENTATIVE	0.25% (3.2 fl oz/10 gal)	
MODERATE INFESTATION	0.5% (6.4 fl oz/10 gal)	

NOTE: Since plant varieties are numerous and may react differently to TetraCURB MAX, test the product on a small scale before making large-scale applications. Do not apply on plants under stress or when the temperature is 90°F or above.

MIXING INSTRUCTIONS

SHAKE WELL BEFORE USING. The use of an adjuvant is not required with TetraCURB MAX. Fill a clean tank with half the amount of required clean water. Following the application rate table, add the desired amount of TetraCURB MAX. Fill the tank with the remaining required amount of water and thoroughly mix until a homogeneous mixture is obtained.

APPLICATION DIRECTIONS

FOR FOLIAR SPRAY APPLICATIONS: Apply the diluted solution using clean standard sprayer equipment to achieve a uniform and complete spray coverage on the crop and all leaf surfaces until runoff. For best results, use in an IPM program with a minimum of 2-3 applications of TetraCURB MAX over a 2-week recommended interval.

FOR DIP APPLICATIONS: Make the dip mixture by diluting the appropriate amount of TetraCURB MAX to fill a container to allow full submersion of the clippings to be treated. A fresh TetraCURB MAX solution should be prepared for every 3000 clippings and should be used immediately and not stored. Submerge the clippings completely for 30 to 120 seconds and provide gentle agitation to ensure complete coverage. Remove the clippings from the dip mixture and allow excess to drain as needed. **PREHARVEST INTERVAL**

TetraCURB MAX may be applied to crops at any time up to and including the day of harvest.

COMPATIBILITY OF SPRAY MIXTURES

Limited compatibility testing has been conducted for TetraCURB MAX with other commonly used chemistries. As such, tank mixing or use of TetraCURB MAX with any other product shall be the exclusive risk and responsibility of the user. Consult specific product labels for additional information. Conduct a tank mix compatibility test when you plan to mix TetraCURB MAX with other products and test the mixture on a small scale before making large-scale applications.

STORAGE AND DISPOSAL

STORAGE: Do not contaminate water or food by storage and disposal. Store in original container in a cool, well-ventilated, dry place (20 – 27 °C). Do not freeze. Keep container closed when not in use. CONTAINER DISPOSAL: Nonrefillable container. Do not reuse or refill this container. IF EMPTY: Offer for recycling if available or reconditioning if appropriate or puncture and dispose of in a sanitary landfill, or by incineration. IF PARTLY FILLED: Call your local waste agency for disposal instructions.

The manufacturer makes no warranties, expressed or implied, concerning this product or its use, which extend beyond the description on the face hereof. All statements made concerning this product apply only when used as directed.

FIFRA 25(b) Exempt: This product has not been registered by the United States Environmental Protection Agency. Kemin Industries, Inc. represents that this product qualifies for exemption from registration under the Federal Insecticide, Fungicide, and Rodenticide Act (FIFRA) Section 25(b).





MITICIDE - INSECTICIDE REPELLENT

